



Hr. 2513 B / 13.03.2007

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

INTERPELARE

Adresată: domnului **Laszlo Borbely**
**Ministrul Delegat pentru lucrări publice și
amenajarea teritoriului**

De la: doamna Deputat **Rodica Nassar**
Circumscripția electorală **București**

Subiectul interpelării: **Consolidarea locuințelor**

Obiectul interpelării:

La audiențele pe care le țin la biroul parlamentar s-au prezentat foarte mulți cetățeni care locuiesc în așa-zisele locuințe cu grad ridicat de risc seismic pe care dumneavoastră preconizați să le însemnați cu unele buline de culori diferite.

Ei compară această jignitoare acțiune cu cea efectuată de naziști, care obligau evreii să poarte haine cu însemne distincte.

Din unele explicații oferite de dumneavoastră rezultă că această acțiune are rolul de a-i face pe locatari să permită consolidarea imobilelor. Foarte mulți locatari sunt conștienți de nevoia acestei consolidări, dar nu înțeleg rostul stigmatizării acestor locuințe, semnalizând totodată unele inexactități cuprinse în lista acestor imobile, precum și în expertizele tehnice efectuate.

Astfel, în listă apar imobile care au anul construcției cu totul diferit de cel al construcției reale, se afirmă că expertizele tehnice au fost făcute în anii 1990 de unele SRL-uri care între timp s-au desființat și care preconizează soluții de rezistență a blocurilor la

seisme extrem de puternice, nu se fac diferențieri între unele blocuri care au fost consolidate după cutremurul din 1977 și cele ce nu au fost deloc consolidate, nu s-a interesat nimeni din ministerul dvs. despre modul cum s-au comportat locuințele după cutremurele din 1977 și în special cele din 30 august 1986 (7 grade pe scara Richter) și 30 mai 1990 (6,7 grade pe scara Richter) și multe alte elemente pe care ei consideră că trebuiau avute în vedere, pe lângă expertizele tehnice efectuate.

Având în vedere cele de mai sus, vă rog să precizați:

- 1) Dacă aveți posibilitatea tehnică de a consolida într-un timp foarte scurt toate imobilele înscrise în listă sau veți alege câteva, urmând ca bulina să stea pe celelalte blocuri ani de zile?
- 2) Au fost informați locatarii, înainte de a se cumpăra locuința în aceste imobile, despre starea fizică a acestora?
- 3) Preconizați ca lucrările de consolidare să se facă și prin credite ipotecare, situație care ar transforma actualii proprietari în chiriași, pe perioada consolidării, sau și mai bizar, ar putea fi naționalizați dacă nu își plătesc creditele, situație anticonstituțională.
- 4) V-ați gândit la starea psihică care se va induce în sufletul locatarilor acestor imobile, precum și a rudelor și prietenilor care vin în vizită?
- 5) Nu cumva se urmărește ca prin această acțiune să apară cumpărători cu bani care să îi deposedeze de proprietăți pe actualii proprietari sau să se dea de lucru unor firme de construcții agreate de actuala putere?

Se solicită răspuns scris.

01.03.2007

Deputat,
Rodica Nassar
